

体坛焦点

国足末战以胜利收官东亚杯

日本胜韩国夺冠 中国1胜2平获亚军

□ 本报记者 王建

7月28日,东亚杯最后一轮比赛拉开战幕,国足踢出了开赛以来最精彩的一场比赛,4:3战胜了澳大利亚队。在另一场比赛中,日本队2:1击败韩国队,以2胜1平的战绩夺冠,国足获得亚军。

国足进攻令人惊叹

双方都对本场比赛的首发阵容进行了大范围调整,国足更换了6名球员,杨智、孙祥、吴曦、崔鹏、张稀哲和武磊首发,澳大利亚队只有麦克格雷夫、麦凯和杜科三人,上一轮比赛的首发阵容中。

对阵韩国队的比赛,国足只有两脚射门,都没有打在门框范围内。本场比赛,国足的进攻火力全开,全场比赛共有16脚射门,其中12次打在门框范围内。

开场仅5分钟,国足就取得了领先,郑智后场长传,孙祥沿左路带球至禁区附近回传,于大宝跟进射门得分。第30分钟,澳大利亚队球员

莫伊利用国足防线过于靠后的机会远射破门。上半场双方战成1:1。

易边再战,国足在第56分钟再度领先,武磊右路突破传中,于大宝在禁区内的射门被对方门将扑出,孙可补射得手。接下来的比赛,国足继续扩大优势,杨旭和武磊各入一球,国足一度4:1领先澳大利亚队。

全场比赛,国足的控球率达到了62.7%,精彩的进攻配合令人眼花缭乱,很多人表示不敢相信国足能踢出这样的比赛。

大比分领先后,国足的防守有些松懈,澳大利亚队在最后时刻连扳两球,比分最终定格在了4:3。

傅博转正呼声高

卡马乔下课后,傅博出任国足代理主帅,带队参加东亚杯,由于本次比赛只有八天时间,傅博被戏称为“八天主帅”。三场比赛后,国足1胜2平保持不败,傅博交出的答卷令人满意。

更重要的是,在傅博的带领下国足打出了精彩的配合。进球功臣武磊就表示,国足能打出漂亮

的配合是因为傅博一直在带领球员们研究巴萨的录像,并要求球员多打脚下。

国足的不败战绩和精彩配合让傅博赢得了许多球迷的心,在一项名为“国足是否有必要在亚洲杯预选赛期间换成外教”的调查中,超过60%的网友选了“傅博带队已经有明显起色,亚洲杯期间不需再换教练”这一选项。

成绩尚不足喜

首战日本,在1:3落后的情况下扳平比分;次战韩国,顶住了对手狂攻并一度控制了场上局势;三战澳大利亚,用精彩的配合获得了胜利;“6·15惨案”后,国足用在东亚杯上的出色表现完成自我救赎。

除了成绩,国足收获的还有希望,于大宝、孙可、武磊、张稀哲等年轻球员表现出色,他们将在未来挑起国足的大梁。

国足的表现固然值得称赞,但还不足为喜,毕竟日韩澳都没有派出主力阵容参赛,尽遣主力的国足在与对手比赛时并没有占到多少便宜。



中国队球员在庆祝胜利

“虽然三场比赛都没有输,但应当看到我们在技术层面还是与对手有一些差距,比如日本的技术能力、韩国的全场压迫、澳大利亚的顽强作风,都是值得我们学习的。”傅博表示今后国足无论是精神面貌还是技战术水平,都要保持一个稳定的水准,而不是猫一天、狗一天,起伏太大。(图片/新华社发)

邹市明取得职业赛两连胜

□ 新华社记者 蒯娟

中国拳手邹市明7月27日晚在澳门赢得职业生涯第二场胜利,在这场六个回合的比赛中,邹市明以59比55点胜墨西哥拳手赫苏斯·奥尔特加。

七场高水准的职业拳赛在澳门威尼斯人金光综艺馆上演,尤其是WBO(世界拳击组织)/WBA(世界拳击协会)蝇量级冠军选手胡安·弗朗西斯科·埃斯特拉达(Juan Francisco Estrada)与菲律宾拳手米兰·梅林多(Milan Melindo)的金腰带之争,精彩程度足以让全场沸腾。

同为蝇量级,邹市明的比赛被安排在最后。当晚11点,当身披红色拳击外套的邹市明出现在场上时,全场观众热情呐喊。一声清脆钟鸣,邹市明迅速进入状态。全场每一位观众都清楚地看到了邹市明的不同,他一改“打了就跑”的风格,重拳出击打了对手一个措手不及。第二回合,奥尔特加似乎找到了状态,俩人进入近身搏斗之势。年轻的奥尔特加双手拍击拳套的挑衅动作,引来全场观众高呼“KO”的呐喊和邹市明的一轮接一轮的狂攻。但比赛进入第五回合后,邹市明体力下降,出拳节奏紊乱,给了奥尔特加反击的机会,邹市明采取近身贴战,一直挤着对手打,不给对方翻盘的机会。六个回合比赛结束,三名裁判一致判定邹市明以59比55取得胜利。

赛后,Top Rank职业拳击推广公司总裁鲍勃·阿鲁姆说,今晚的邹市明完全不同。而现场许多媒体记者和观众最大的感受就是,这一场比赛邹市明真正做到了全力向前,不曾退缩。邹市明说自己清楚记得第一场职业赛后,老拳王乔治·福尔曼对自己所说的话:“如果你真的想当拳王,就应该该忘记以前的一切。”在那之后,他所改变最大的就是意识,真正开始按照职业比赛的打法和规则去走。

但毕竟这只是他的第二战,邹市明仍旧暴露出了在体力和技术上的不足。教练费雷迪·罗奇表

示,邹市明是个很好的学生,对他的表现基本满意。“但他今天有些太过积极了,近身贴战时间有些太长,灵活移动还是要保持。”罗奇对记者说。

说到邹市明的体力问题,罗奇讲出了今天师徒俩的一点小争执。由于当晚的晚餐邹市明没有按照教练要求食用米饭,而只喝了一点稀粥,赛前临时吃了“能量棒”补充,导致比赛中体力不济。罗奇认为,除了训练和比赛,职业拳手还要在饮食上有职业意识,这些都需要邹市明日后调整。

对于教练的批评,邹市明表示今天也是上了严肃的一课。他会在日后的训练比赛中,一步一步适应职业生涯。“饭要一口一口吃,比赛要一场一场打,我希望通过每一场比赛提高自己,在我的职业道路上再往前迈一步。”邹市明说。

至于下一步是否按计划打八回合比赛,罗奇认为从邹市明在训练中的表现看,体力并不成问题,但还会进一步研究。

当晚的两场世界锦标赛均战满12回合,未出现KO。IBF(国际拳击联合会)羽量级冠军叶甫根尼·格拉多维奇战胜马瑞西科·穆诺兹,WBO(世界拳击组织)/WBA(世界拳击协会)蝇量级冠军选手胡安·弗朗西斯科·埃斯特拉达击败米兰·梅林多,成功卫冕。



邹市明(右)在比赛中



何姿在比赛中

何姿追平高敏纪录 中国女水惜败出局

据新华社巴塞罗那7月27日电 中国名将何姿27日在西班牙巴塞罗那游泳世锦赛上成为包揽一届世锦赛上女单1米板、3米板冠军的历史第一人,复制了前辈高敏22年前在珀斯的壮举。但遗憾的是,中国女子水球队出局了。作为上届亚军,她们以10:11惜败北京奥运会冠军荷兰队,无缘八强。

在这场惊心动魄的对攻战中,中国队以往进攻快速、坚决的特点,未能贯彻到底。首节,中国队依靠上届世锦赛MVP马欢欢的两个进球,以2:2逼平对手。第二节成为转折点。这节,中国队以2:4落后,导致后面比赛被动。第三节,中国将总分差距缩小为7:8。进入末节决战,中国一度将比分扳为8平,看到逆转希望。但荷兰人一下连入三球,以11:8领先。此后,顽强的中国姑娘们越战越勇,在比赛还剩1分11秒时,将比分改写为10:11。胜利的天平似乎开始倾斜,但奇迹未能上演。国际泳联

称,中国是第一支出局的有望夺金的强队。

“我对这样输球很不满意。”中国队主教练克雷门诺夫说,“队伍没能落实我对最后一次控球时的战术布置。这次我们一些主力队员没来,全队的准备也不充分。”

中国女水6月刚赢得世界水球联赛总决赛,第一次拿下世界大赛的冠军。这位俄罗斯籍教练说:“世界水球联赛与世锦赛不一样,因为当时我们是主场作战。现在,我非常沮丧,要时间去分析一切,输给荷兰队,也不能算丢人,因为她们是非常强的队伍。”

在蒙维克山上的户外跳水场,何姿以近30分的优势,赢得女单3米板决赛,生涯第一次获得该项目世界冠军。这也是何姿继23日赢得女单1米板金牌后,在本届世锦赛上拿到的第二金。至此,“梦之队”斩获了跳水赛事已产生九金中的第八金。中国代表团以八枚金牌领跑奖牌榜。

责任编辑 刘君

电话: (0531) 85193407 Email: liujun@dzwww.com



看他们悄悄改变历史的走向——

三国配角演义

□ 马伯庸

35 等小孩子走进里屋后,他焦虑的父亲将门关上,转身又将大门关上,上好锁了门。马谡坐在椅子上,冷冷地看他做着这些事情,也不说话,斗笠就放在手边。陈松又查看了一遍窗子,这才缓缓取出一根蜡烛放到烛台上面,然后点燃。

就着烛光,马谡这才看清楚陈松的面容:这个人和街亭那时候比起来,像是苍老了十几岁,原本那种儒雅风度全消失了,取而代之的是一种凄苦沧桑的沉重;马谡还注意到他的头上缠着一根青色宽边布带,布带没遮到的头皮露出生青痕迹,显然这是髡刑的痕迹。

马谡一瞬间有些同情他,但这种情绪很快就消失了;比起他自己所承受的痛苦,这算得了什么。

陈松把蜡烛点好之后,退后两步,“扑通”一声很干脆地跪在了马谡的面前,泣道:“马参军,我对不起你……”

“起来再说。”马谡一动不动,冷冷地说道。陈松却不起来,把头叩得更低,背弓起来,仿佛无法承受自己巨大的愧疚。马谡不为所动,保持着冰冷的腔调,近一步施加压力。

“我只想问一句,你为什么非要这么做?”

“我,我是迫于无奈,您知道,我还有家人,还有孩子……”

陈松的声音充满了无可奈何的苦涩,马谡听到他的话,眉毛挑了起来。“哦?这么说,是有人威胁你喽?是谁?王平吗?”

“是,是的……”陈松嗫嚅道,马谡却从鼻子里发出一声冷哼:“陈兄,不要浪费你我的时间了。以王平的能力和权限,根本不可能欺瞒过丞相,那个威胁你的人究竟是谁?”

陈松本来就紧张,一下子被马谡戳破了谎言,更加慌乱不已。后者直视着他,让他简直无法承受这种锐利无比的目光,已死的人忽然出现在他面前,这本身就是一种强大的压力,更何况这个人是他因他的供词而死的。

“……是,是费祎……”马谡听到这个名字,痛苦地摇了摇头。他最不愿意知道的事实终于还是摆在了自己面前。其实从很早以前他就有了怀疑:街亭一战的知情者除了马谡、王平、陈松、黄袭、李盛和张休等高级军官以外,还有那两万多名士卒,就算只有少部分的人逃回来,那么知情的人也有五六千人以上。这么多人不可能全部被王平收买的,假如真的认真做调查的话,不可能一点真相都查不到。

而事实上,没有一个证人能够支持马谡的供词。换句话说,调查结果被修改过了,刻意只选择了对马谡不利的证词。而唯一有能力这么做的人,就是全

权负责此事的费祎本人。“我是从街亭随败兵一起逃出来的,一回到南郑,就被费……呃……费长史秘密召见。他对我说,只要我按照王平将军的说法写供词,就可以免去我的死罪,否则不但我会被砍头,我的家人也会连坐……”

陈松继续说着。马谡闭上眼睛,努力抑制住自己的激动情绪,问道:“所以你按照王平的说法修改了自己的供词?”

“……是,不过,参军,我实在也是没办法呀。我儿子今年才七岁,如果我出了什么事……”

“黄袭也和你一样受了胁迫,所以也这么做了?”

“是的,黄将军和我一样……不过李盛和张休两位将军却拒绝了。”

“所以他们被杀了,而你们还活着。”马谡阴沉沉地说道。陈松为了避免谈论这个,赶紧转换了话题。

“听我在监狱里的熟人说,李盛和张休两个人在与费祎见面后,就得了怪病,嗓子肿大,不能说话,一直到行刑那天都没痊愈。”

“这也算是变相灭口,费祎是怕他们在刑场上说出什么话来……”马谡心想,如果自己不是在被关到军正狱后就立刻得了“虏疱”,恐怕也难逃这样的噩运。

但那晚上邵宽城终于以睡得安稳香甜了。被领导训斥并处罚的悲摧心情,在与红雨的插科打诨之后,荡涤一空。他无魔无梦地睡到第二天天色大明,直到母亲把他叫醒。

母亲不无紧张地告诉他:“你们队上又有人了,来找红雨。”

他一骨碌从床上滚起来,一脸狐疑:“我们队?找红雨?这么早?”

他匆匆穿上裤子,脸也没洗,就往红雨的小屋跑去。拉开房门看到井探长和另一个刑警正跟红雨谈话,见他进来,井探长便停下来向他解释:“昨天红雨跟李队反映了一些情况,情况很重要,李队让我们抓紧过来做一个笔录。”

井探长带人过来做笔录,属于刑事侦查中的一项常规工作,邵宽城也没当回事的。那天他照常上班,到点下班,晚上照例陪红雨吃饭,感觉生活如此幸福。红雨的肠胃经过两天的粥养汤补,已经可以进食一些肉类和蛋羹。

邵家小院的晚上,气氛照例是随意和轻松的,尽管亲人间偶尔口舌轻薄,但彼此斗嘴也都不忘互相哄着。

晚饭尚未吃完,有人按响门铃。门铃的响声让邵宽城提心吊胆。最近这段时间,几乎每次夜晚铃响,都不是什么吉祥的事情。

他原以为又是赵红雨的父亲来了,但出乎他的意料,来者竟是队长李进。随同来的,还有老井。一天前后,李进和老井,两次造访邵家小院,确实非同寻常。邵宽城不免心里不安,各种忐忑,外带着隐隐的烦躁和不满。李进还是来找红雨的,和邵宽城的父母简短寒暄之后,便和赵红雨一起,移步到红雨的小屋交谈。邵宽城进去送茶,他们便停嘴不谈,用沉默等他出去。邵宽城只得讪讪退出。估计他们还是要谈敬陵盗案,他已不是此案的工作人员,当然无权旁听。

邵宽城回到客厅,心里纠结,满脸不悦,坐立不宁。半个多小时过去了,他从窗子看到李进和老井从红雨的房子出来了,便和父母一起出去和李进道别,在门口一通客气。

送走李进,邵宽城先去了红雨的房子。红雨独自坐在床上,沉默不语,心事重重。

邵宽城问:“李队跟你谈什么呀,还是那个案子?”

红雨说:“嗯,还是问我爸和杨柳见面的事情。”

邵宽城迟疑了一下,说:“他们……没打算直接找你爸问问?”

红雨说:“没有,我说我可以去问问我爸,他们说暂时别问。”

两人都沉默下来。或许赵红雨也明白邵宽城的沉默都有什么内涵——李进之

刘海栖童话作品获奖

□记者 陈巨慧 实习生 蒋文娟 报道 本报讯 第九届全国优秀儿童文学奖近日揭晓,我省作家刘海栖的童话作品《无尾小鼠历险记·没尾巴的烦恼》获奖。

全国优秀儿童文学奖是由中国作家协会主办的中国四大文学奖之一,是中国唯一纯文学性的儿童文学奖项。此次获奖的《没尾巴的烦恼》,以洒脱、遒劲的笔调与充满智慧的想象力,通过对无尾鼠壳儿一家艰辛创造幸福生活的记述,塑造了成长中的小鼠壳儿活泼可爱的难忘形象与欢快率真的可贵性格。

中国泳将首日登场 孙杨第一晋级决赛

据新华社巴塞罗那7月28日电 巴塞罗那游泳世锦赛最受世界关注的游泳赛事28日揭开大幕。中国的奥运冠军孙杨、叶诗文等名将将在预赛中一一登场,大都顺利晋级。焦刘洋在并非绝对主项的100米蝶泳中止步预赛。

在男子400米自由泳预赛中,中国的领军人物孙杨以3分44秒67获得第一,晋级28日晚的决赛。队友郝运获得第六名,同样晋级。

在女子200米个人混合泳预赛中,叶诗文获得第二,成绩为2分10秒20,晋级28日晚的半决赛。她落后预赛排第一的匈牙利人霍苏1.75秒。中国的另一位选手张文清获得第13名,同样晋级半决赛。

在女子100米蝶泳预赛中,该项目的伦敦奥运会银牌得主、中国选手陆滢获得第12名,晋级半决赛。她的队友焦刘洋获得第18名,未能晋级。

在男子50米蝶泳预赛中,中国名将吴鹏获得第10名,晋级28日晚的半决赛。他的成绩为23秒43,平了亚洲纪录。

在女子400米自由泳预赛中,中国的邵依雯获得第12名,张文清获得第20名,双双无缘28日晚的决赛。

在男子、女子4X100米自由泳的预赛中,中国男、女队都未能进入前八,无缘决赛。游泳项目在28日晚共产生4个项目的金牌。

孔令辉证实

与相恋11年女友分手

据新华社北京7月28日电 在分手传闻被沸沸扬扬爆炒了多天之后,中国乒乓球女队主教练孔令辉28日凌晨发微博首次回应,称其与演艺圈女友马苏恋情终结乃因聚少离多,但分手亦是朋友。

零点15分,孔令辉发出这样一条微博:“很多朋友一直非常关心我和马苏的事情,为我们最终没能走到一起感到遗憾。马苏是一个开朗、善良的女孩,过去的日子,我们付出了最真挚的感情,携手度过了很多美好的时光。但因为最近几年各自忙于事业发展,聚少离多,失去了很多时间和精力去经营维系这段感情,特别是我,平时对她的关心和沟通不够。经过深思熟虑,我们决定停止这段爱情长跑,从此我们会像亲人那样关心对方,像朋友那样祝福彼此。最后,感谢大家这么多年来对我们的关爱和支持。”

23日,演员马苏在新片发布会上面对媒体追问忽然落泪,承认与相恋11年的孔令辉已经分手。马苏单方面宣布恋情终结后,孔令辉并未立刻予以澄清,只在接受某网记者询问时含糊答道:“对于大家对我与马苏的关心,我表示感谢,也希望大家给我们一些时间,都冷静一下。”

替你拷问人性的深刻——

长安盗

□ 海岩

所以不让红雨去问她爸,显然就是不排除她爸与杨铜“有染”,或者至少,目前还不能肯定万教授于敬陵盗案完全无辜。

邵宽城当然不能把这个内涵说破,他不想让红雨不爽,更不想让红雨觉得他对他父亲持有成见,“公报私仇”!

第二天早上,邵宽城离开小院时红雨还没起床,邵宽城的母亲备好了早餐,但并没有把她叫醒。母亲说药补不如食补,食补不如觉补,对于免疫力的恢复,睡足一觉强于吃好三餐。

家里有父母照顾红雨,邵宽城放心地离家上班,队里今年接办的几起案子都有些档案资料需要整理归档。他考虑了一下,决定还是就近先做敬陵盗案的资料。

首先需要整理的,还是关于敬陵的历史资料。邵宽城为了解敬陵,此前已向省博物馆的有关专家做过请教咨询,此次要整理出一份文字概述,又上网查阅了有关史料记载。

史料记载给邵宽城的印象是,较之开元之前大唐的武则天与开元之后乱唐的杨贵妃,武氏在政治上的影响和作用,都比较正面。只不过,缺了自封女皇这一段震撼古今的作为,少了因《长恨歌》而千古不朽的那一段缠绵,武氏显然不及她的姑祖武则天和她的儿媳杨贵妃那样家喻户晓。但她作为陪伴并协助唐玄宗创造开元神话的女人,她在唐代历史上的作用和地位,毋庸置疑。

但红雨去问她爸,显然就是不排除她爸与杨铜“有染”,或者至少,目前还不能肯定万教授于敬陵盗案完全无辜。邵宽城当然不能把这个内涵说破,他不想让红雨不爽,更不想让红雨觉得他对他父亲持有成见,“公报私仇”!